

重回蓝天！9只被救护鸟类放飞大自然

记者 陈诚 见习记者 焦琳 通讯员 宋艳广 文/图

一只精神抖擞的雀鹰从救护箱飞出来，观察了下周围，振翅高飞，飞向蓝天……6月10日，笔者从市林业局获悉，我市将被救护康复后的雀鹰、猫头鹰共计9只珍稀鸟类再次放飞大自然。

5月24日，市林业局在确山县薄山国家级森林公园放飞猫头鹰、画眉、苍鹭等15只国家二级保护动物。6月9日，市林业局工作人员同委托的驿城区天中动物园陆生野生动物临时救助站负责人在泌阳县铜山湖国家级森林公园再次开展鸟类放飞活动。本次有雀鹰、猫头鹰共计9只珍稀鸟类，在现场工作人员及志愿者的共同见证下回归大自然。

此次放飞的鸟类都是近期市林业局工作人员通过群众、市民热线及各县区林业主管部门发现后，送到市野生动物救助站进行救护康复的野生鸟类，其中有雀鹰1只、猫头鹰8只，均为国家二级保护动物，经过救护康复后，达到野外放飞条件，当天放回大自然。

据了解，雀鹰是日出性动物，栖息于叶林、混交林、阔叶林等山地森林和林缘地带。体型稍小，成鸟上体青灰色，尾羽较长，有十分明显的深褐色横斑，主要吃昆虫、鼠类，也会吃体型较大的鸟类，甚至会捕食一些野兔、蛇等。

近年来，市林业局不断加大鸟类等野生动物保护力度，增强全社会保护鸟类的意识并积极引导群众



▲工作人员在做放飞前准备工作。③
▶三只即将回归自然的猫头鹰。③

参与爱鸟护鸟行动。至目前，市林业局已收容救护野生动物79只，其中国家一级保护动物1只、国家二级保护动物48只，主要有苍鹭、猫头鹰等；三级保护动物30只，主要有丘鹬、夜鹭等。此次活动提高了

全社会对野生动物的保护意识，营造了野生动物疫病防控及保护管理的良好氛围，共建良好生态环境。③5



市供销合作社

健康讲座传递健康生活

本报讯(记者 陈诚 冯帅)为传播健康理念，切实关心广大干部职工的身心健康，营造人人关爱生命、重视健康的良好氛围，近日，市供销合作社举办“健康中原行 全民在

行动”为主题的健康教育专题讲座。市供销合作社机关及直属单位全体人员聆听了讲座。

本次讲座特邀安全健康教育网河南站讲师、河南安全健康教育中心

宣教处主任孙保亮老师进行授课。他从预防和应对突发公共卫生安全事件的科学常识、常见性疾病和职业病、环境健康科普及危害防护、心理健康等6个方面，为大家进行了深入

浅出的讲解，手把手教大家正确的锻炼保健和急救方法，倡导大家合理膳食、适当运动、规律生活，为干部职工增强健康意识，养成科学健康的生活方式，掌握基本的急救常识起到了指导作用。

这次讲座既提高了广大干部职工的安全健康认识，又增长了基本急救常识和应急求生技能。大家纷纷表示，要加强体育锻炼，养成良好的工作生活习惯，以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力去快乐工作、幸福生活，更好为家庭和社会做贡献。③5

西平县气象局

传播科学思想 普及科学知识

本报讯(记者 冯帅 通讯员 张力)为传播科学思想、普及科学知识，倡导科学方法，不断提高干部职工科学素质，以高质量气象服务助推西平县经济社会高质量发展，近日，西平县气象局积极组织全体干部职工参与2022年河南省全民科学素质网络竞赛答题活动。

该局干部职工通过扫码关注“科普驻马店”“河南科协”微信公众号，点击“素质竞赛、科普竞赛”，进入到全民科学素质网络竞赛活动界面，点击开始就可以进行答题，每人每天10次答题机会。竞赛题目既有科技成就、自然科学、疫情防控等知识，又有应急科普、生态环保、健康生活等常识，

此次竞赛科普知识性与趣味性相结合，充分激发了气象干部职工参与竞赛的热情，取得了良好的学习效果。

通过参与全民科学素质网络竞赛答题活动，在全局营造了讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围，弘扬了科学精神、普及了科学知识，为大力提升气象人科学素质起到了积极

作用。广大气象干部职工纷纷表示，通过参加竞赛答题活动，深切地感受到了科学文化的魅力，增长了科学文化知识，激发了干事创业的热情和活力。

该局将围绕西平县2022年全民科学素质行动工作要点，认真谋划开展气象科普进乡村、进校园等宣传活动，完善应急科普工作机制，为全面提升气象科普服务能力、全面推进“十四五”公民科学素质建设工作提供数据支撑。③5

市中业自来水有限公司

启动“安全生产月”活动 强化风险意识

本报讯(记者 田久 通讯员 马德华)今年6月是全国第21个“安全生产月”，近日，市中业自来水有限公司结合自身工作实际情况和疫情防控形势，开展安全知识宣传、隐患排查专项整治、应急预案演练、安全

警示教育等内容丰富、形式多样的活动，进一步强化员工风险意识，坚决遏制安全事故发生。

市中业自来水有限公司组织中层以上干部和专职安全生产管理人员参加了“安全生产月”启动仪式，全面部署

“安全生产月”各项工作。成立“安全生产月”活动领导小组，制订了以7项活动为主线、实施14项具体措施的2022年“安全生产月”活动方案。根据方案，该公司持续深入学习新安全生产法律法规和制度，开展“新安全法知多少”网络知识

竞赛，征集安全生产合理化建议等，同时配合隐患排查、应急演练，营造了强互动、齐参与的活动氛围。

活动启动仪式上，该公司员工共同观看了《生命重于泰山》电视专题片，进一步增强了安全意识。③5

同方驻马店项目部

认真做好夏季防汛工作

本报讯(记者 宋玉)近期，同方驻马店项目部结合我市天气特点和公司工作实际，认真做好夏季防汛工作。

近日，同方驻马店项目部依据上级部门要求并结合自身实际，牢固树立生命至上、安全第一的工作理念，进一步完善防汛工作各项制度。

为了切实落实安全防汛责任制，把防汛工作落到实处，同方驻马店项目部成立了防汛领导小组，制订了详细的防汛工作计划和应急预案。严格落实以领导负责制为核心的各项安全防汛责任制。防汛工作实行谁查谁保、谁管谁保的原则，各部门经理为第一责任人，把辖区供

暖设备等作为防汛重点进行安全巡视检查，发现险情及时排除。做好相应防范措施和汛前抢修设备、器材的准备工作，对防汛器材进行检查、清点、检修、调试，做到防汛物资定点存放，专人保管，保障防汛设备设施充足。

同时，同方驻马店项目部加强对

防汛工作的日常检查和管理，重点做好防汛值班和防汛应急响应，确保各项措施落实到位。③5

天中电力

专业·专注

国网驻马店供电公司

“充电日”让群众用电得实惠

本报讯(记者 田久 通讯员 王瑞敏)“姑娘，今天交电费有优惠是吗？麻烦你帮我把电费交了吧。”近日，前来市民中心国网驻马店供电公司窗口办事的李女士在办理完用电业务后向工作人员说。

听到客户的请求，市民中心供电公司窗口工作人员热情地为客户讲解“网上国网App”低压居民用户交电费立返积分活动规则，边讲解边操作，短短几分钟就帮用户完成了电费

交纳。李女士高兴地说：“谢谢你们，我们老百姓就喜欢这样实实在在的优惠活动。”

据悉，“充电日”是“网上国网App”为回馈广大低压居民用户，响应国家电网公司为美好生活充电的号召，每月开展的交电费优惠活动，市民中心供电公司窗口工作人员通过多种方式为前来办事的群众推荐“网上国网App”，持续为办事群众提供优质服务。③5

国网上蔡县供电公司

让档案工作走进百姓生活

本报讯(记者 田久 通讯员 张海登)为进一步增强档案工作的使命感，切实强化全社会档案意识，6月9日，国网上蔡县供电公司开展了第15个国际档案日系列活动。

该公司内外兼修打好档案管理“组合拳”。内注于心，提升档案管理水平。回顾上蔡电网发展历史，总结经验教训，守正创新，更好推进公司“十四五”档案事业发展；组织开展《档案法》集中学习，引导员工牢固树立法治思维，推进公司档案法治化建设；重申档案工作的重要性、必要性，把《档案法》确立的制度优势转化为公司档案管理的效能优势。

外塑于形，推动档案走进生活。“一张图片、一段音频、一本日记，都记录着我们生活的点滴。”档案管理员肖丹耐心地讲解着档案与日常生活的密切关系。该公司共产党员服务队走上街头为群众宣传《档案法》，通过发放宣传画册、设置展板、现场问答等形式，提升群众的参与度和获得感。

此次宣传活动共发放档案宣传页500多份，档案知识讲解宣传受众600多人次，在增强公司职工档案法治意识的同时，进一步引导广大群众认识档案、了解档案，推动档案工作走进群众的日常生活。③5

国网确山县供电公司

配变增容 服务民生

本报讯(记者 万华翼 通讯员 陈岩)“接地线已全部拆除，现场打扫清理检查完毕，可以对外供电。”6月9日，在确山县竹沟镇西岭台区，国网确山县供电公司工作人员正在实施变压器增容改造工程，改造后该台区变压器容量为200千伏安，可满足居民日益增长的生产生活用电需求。

竹沟镇西岭台区位于确山县西部山区，随着夏季高温天气的到来，用电负荷也节节攀升。为保障度夏期间电力的可靠供应，该公司经过前期

调研和现场勘察，组织工作人员对该台区进行增容改造，将台区容量由100千伏安增容至200千伏安。

为保障迎峰度夏期间电力的可靠供应，该公司从配变容量是否满足当地用电需求入手，组织工作人员对辖区内公用配变及线路进行全面体检，对可能出现低电压的台区或线路，通过新增配变、配变增容、低压线路改造等方式，在夏季用电高峰到来之前完成整治工作。同时，全面开展设备隐患排查治理和专项设备巡检，保障电网安全稳定运行。③5

国网遂平县供电公司

服务光伏客户 助力绿色发展

本报讯(记者 田久 通讯员 郭炳麟)6月9日，国网遂平县供电公司工作人员来到遂平县常庄镇蒋庄村，为村里的光伏客户排查安全隐患，并向客户讲解光伏运行中需要注意的问题和常见故障处理办法。

近期天气渐热，为更好服务光伏客户，该公司组织工作人员开展用户光伏电站专项走访活动，对光伏电站场地和设备运维情况进行隐患排查，提高光伏发电可靠性。同时，认真听

取光伏客户对供电服务的合理建议，全方位用心服务光伏客户。

近年来，该公司严格按照上级关于优化营商环境的政策要求，积极响应乡村振兴发展战略，扎实推进新能源并网服务的规范管理，优化光伏客户办电流程，在分布式光伏电站并网工作中，变中求新、变中求进，全力打造绿色电网，以实际行动助力碳达峰、碳中和目标实现，助推地方经济高质量发展。③5

国网泌阳县供电公司

连续奋战10小时保障可靠供电

本报讯(记者 田久 通讯员 王超)6月9日，国网泌阳县供电公司组织施工人员对10千伏漫刘线开展综合检修消缺工作，切实提升线路供电可靠性，为泌阳县石材聚集区51家工业企业和1000多户居民提供安全可靠用电保障。

为切实做好电力设备及线路在运行中的安全隐患整治工作，最大限度保障供电辖区居民生活、生产用电安全，该公司加大线路设备集中检修工作力度。为确保在最短时间内高质量完成此次检修工作，该公司根据前期勘察情况，整合检修需求，优化停电计划、检修节点和服务方式，精心制订施工计划和负荷转移方案，落实工作职责。施工人员全面细致地学习施工方案内

容、安全组织措施。充分做好材料、工具等前期准备工作，统筹安排工作进度，实行一次停电完成多项检修工作，尽最大限度减少计划停电对周边群众和企业商户的影响。施工过程中，工作人员密切配合，克服不利因素，连续10小时加班加点奋战在施工第一线，抢抓检修进度。同时，集中检修当天提前发送停电通知，组织人员实地走访，做好停电解释工作。

此次检修工作，该公司共出动两个施工班组32人、车辆5台，新增线杆1基，加装智能真空开关2台，拆除老旧设备3台，处理杆塔安全隐患17处，有效缓解了线路迎峰度夏的压力，提高了石材聚集区的供电可靠性。③5

行业动态

行业聚焦